



高考“爱心送考”开始预约啦

2023年高考即将到来。6月1日,现代快报记者从常州交通部门获悉,常州市网约巡游出租车行业党委开展“巾帼同行 为梦护航”爱心送考志愿活动,为常州本地患病考生、贫困考生、残疾考生、军烈属子女考生和各级典型模范子女考生,以及有出行困难的考生,提供送考服务。

据介绍,2023年度普通高等学校招生全国统一考试为6月7日-9日。从即日起至高考结束前,常州地区有打车出行计划的考生及家长均可拨打预约电话进行预约,常州各出租公司接到电话后,将详细记录考生姓名、联系电话、家庭住址、考点地址、计划出行时间等信息,根据考生需求统筹安排爱心送考服务车队提供送考服务,确保安全、准时将考生送至考点。

提供爱心送考服务的出租公司预约电话分别为:

交服出租公司:88805582(预约时间:9:00-17:00)

外汽出租公司:86663815(预约时间:8:30-17:00)

巴士出租公司:88100000(预约时间:8:30-11:30,1:00-5:00)

交通部门也表示,计划网约车



的哥的姐们为高考考生加油 通讯员供图

出行的考生及家长,还可通过App进行网络预约。网络平台公司的爱心调度员实时监控后台,对出行终点为各高考考点的订单进行即时跟踪,同时提醒驾驶员接单乘客为高考考生,务必安全、准时将考生送达。万一出现延误、取消订单等情况,考生可以第一时间拨打爱心调度员电话,调度员即时进行车辆调度。其中T3出行爱心调度员电话:18505558507;享道出行爱心调度员:18651202288。

为更好的服务考生,常州市网约巡游出租车行业党委在广泛宣传动员出租车驾驶员参加“爱心送考”志愿服务活动的同时,优先将党员示范车、文明服务车等优质出租车驾驶员纳入爱心送考车队。这些参加爱心送考的每一位驾驶员都进行安全行车教育培训,提高安全行车意识,对所有参加活动车辆进行安全技术状况检查,确保“爱心送考”志愿服务活动安全有序。每一辆参加活动的车辆都将张贴“爱心送考·为梦护航”志愿服务活动标识,驾驶员也会提醒每一位乘车考生携带身份证和准考证。

蒋一珍 葛小林

常州环境质量稳步改善 去年属“二类”生态质量地区

6月1日,常州市生态环境局召开新闻发布会,公布了常州市2022年环境质量状况。2022年,常州深入打好污染防治攻坚战,狠抓突出环境问题整改,以环境质量稳步改善的实践成果,交出了一份让全市民满意的“答卷”。

据了解,2022年,常州市大气污染防治取得了历史性成效。全年环境空气质量综合指数为3.92,同比下降11.1%,改善幅度在全国168个重点城市中排名第五。全年PM2.5浓度32.9微克/立方米,全市以及7个辖市区板块首次全部达到国家环境空气质量二级标准;PM2.5浓度同比改善8.6%,改善幅度全省第二;PM10浓度55微克/立方米,同比下降9.8%;二氧化氮浓度28微克/立方米,同比下降26.3%;臭氧浓度179微克/立方米,同比下降0.6%;PM2.5、PM10、二氧化氮等3项指标达到有监测记录以来最好水平。

水环境质量方面,2022年,常州市水环境质量持续改善,20个国家断面中,16个水质达到Ⅲ类及以上,占比80%,51个省考断面中,47个水质达到Ⅲ类及以上,占比92.2%,均完成省定年度目标,24个省考断面水质达到Ⅱ类,占比47.7%,同比提升25.5个百分点,改善幅度全省第一。

2022年常州市对7个国家网土壤一般风险点位开展监测。监测结果表明,常州市土壤环境质量总体状况较好,总达标率为85.7%。

此外,2022年常州市声环境质量处于较好水平。农村环境空气质量日均值达标率77.3%,所有村庄均实现区域集中供水,水源地长江魏村水厂、沙河水库和吕庄水库水质稳定达标。2022年,全市的生态环境状况指数为56.03,属于“二类”生态质量地区。

孙南 陆文杰 陈云龙

6月11日起,常州机场新增九寨沟航线

现代快报记者昨日从常州机场获悉,为满足广大旅客暑期航空出行需求,常州机场将于6月11日新增常州-九寨沟航线,方便常州及周边市民去九寨沟出行。

据悉,常州-九寨沟航线由四川航空执飞,航班号3U3025/6,每日执行,每周7班。去程航班13:00从常州起飞,16:00抵达九寨沟;回程航班09:20从九寨沟起飞,

12:05抵达常州。

九寨沟位于四川省阿坝藏族羌族自治州九寨沟县境内,是世界自然遗产、国家重点风景名胜区、国家AAAAA级旅游景区、国家级自然保护区、国家地质公园、世界生物圈保护区网络,也是中国第一个以保护自然风景为主要目的的自然保护区。

常机宣 葛小林

武进启动行走的电影思政课

跳动的光影,细述育人的故事;思政的火种,奏响复兴的华章。5月31日上午,行走的电影思政课暨首届校园电影节在武进湖塘桥实验小学举行。本次活动由武进区委宣传部、区委教育工委共同主办,湖塘桥实验小学具体承办。常州市委常委、宣传部部长陈志良,武进区委副书记、区长恽淇丞共同启动了“光影育人向复兴”行走的电影思政课,为少年儿童送上了一份特别有意义的“儿童节礼物”。

此次电影思政课活动,旨在探索更生动、更有效的思政教育载体和模式,充分运用西太湖影视基地这个平台,以孩子们感兴趣的方

式,通过看电影、演电影、聊电影,把孩子们带出学校的“小”教室,领进社会的“大”课堂,引导孩子们在潜移默化的听闻见思中爱党爱国爱家乡,立鸿鹄之志、当有为少年。

活动在《乒乓小子》等3部微电影的首映中开场,在“我的光影故事”思政访谈中,电影导演、参演人员亲身讲述,带领孩子们重温前辈的热血精神,让“红色基因”成为少年儿童成长的“光影养分”。活动中,常州市教育局副局长王华刚等嘉宾还为获奖的小演员们颁奖,湖塘桥实验小学与西太湖影视基地共建“思政课实践教学基地”,开启协同育人、资源共享、互

惠共赢的电影育人新模式。最后,来自不同岗位的6位代表推荐了6部优秀电影,作为思政好课,让优秀影片的正能量影响人、教育人。

近年来,常州市教育系统不断创新思政课的建设,推出了系列课程,不断创新思政课程形式。各级各类学校扎实推进新时代大中小学思政课一体化教学研究改革创新,使大中小学不同学段思政课互融互通,创建共享机制、优化要素配置,全面落实立德树人根本任务。课程思政和思政课程同向同行,让“大思政”理念深入人心,打造全过程、全方位、全员育人的大思政格局。

陈雅淑 陆文杰

手把手教家长怎么“科学养”“科学育” 常州发布《0-3岁婴幼儿健康养育照护指导手册》

当前正值“全国托育服务宣传月”,由常州市卫生健康委员会指导,常州市托育综合服务中心编写的《0-3岁婴幼儿健康养育照护指导手册》昨天正式发布,这也是省内首发的婴幼儿健康养育照护指导手册。

该指导手册以2022年11月国家卫健委印发的《3岁以下婴幼儿健康养育照护指南(试行)》为准绳,坚持实用性、可读性、可操作性宗旨,在实地调研托育机构、开展家长问卷调查的基础上,综合国内外儿童保健和养育照护知识最新进展精心编写而成。

指导手册以联合国儿童基金会和世界卫生组织联合发布的养育照护促进儿童早期发展框架——“健康、营养、安全、回应性照护和早期学习机会”五大方面为架构,从养育照护者的视角切入,

传递科学的育儿理念和知识,例如在健康章节,强调了绘制生长发育检测图以及心理行为发育问题筛查的重要性,尽早发现孩子的心理问题;在营养章节,提示了不同年龄段营养配比的需求;在回应性照护和早期学习机会部分,倡导以婴幼儿为中心、父母与孩子要建立依恋关系、给予积极恰当的回应等等,是一本既有科学、专业、接地气育儿工具书,让孩子们在人生第一站得到最好的养育滋润。

常州市托育综合服务中心主任屠文娟介绍,儿童早期发展所关注的不仅仅是儿童,更重要的是对儿童教养人的指导。家庭是儿童早期发展的“主阵地”,父母是儿童早期发展的“引路人”,编写这本指导手册的主要目的就是回应育儿过程中遇到的实际问题和需求,手把手教家长怎么“科学养”和

“科学育”。

幼有善育,是民生所盼。近年来,常州持续擦亮“常有善育”民生名片,从完善三孩生育政策配套措施,到多渠道发展普惠托育服务,再到提升托育服务质量,加快培养专业人才……一系列新政策新举措着力减轻家庭生育、养育、教育负担,解决群众急难愁盼问题。此次编印的这本指导手册也是为了满足家长对婴幼儿照护服务的需求,给出官方带娃“参考书”,解决科学养育婴幼儿的难题。

据悉,《0-3岁婴幼儿健康养育照护指导手册》将免费发放给我市托育机构、社区婴幼儿养育照护者,第一批预计发放2万册。近期,常州市托育综合服务中心将组织开展系列讲座,紧扣手册内容为养育照护者解读指导。

苏文娟 陆文杰

带着“隔夜酒”,男子“自投罗网”

“开车不喝酒,喝酒不开车”已成为绝大多数驾驶人的共识。但有一种情况驾驶人很容易忽略,那就是——隔夜酒驾。近日,溧阳司机张某到交警队办事时,就因“隔夜酒”,被查出酒驾。

现代快报记者从溧阳警方获悉,5月底,张某出了一桩交通事故,按照约定,当天上午10点左右到溧阳市公安局交通警察大队溧城一中队处理交通事故。在事故处理过程中,民警杨阳感觉张某有点不对劲,就问张某是不是喝了酒了,张某回答:“早上没喝酒,昨天晚上喝酒喝到很晚,可能到凌晨了。”

张某的回答引起了民警的警觉,民警当即询问他是怎么到中队来的。张某说是有朋友帮他开车送他过来的,然后在隔壁停车场等他。然而,民警通过调查发现,张某实际上是自己开车过来。民警随即对张某进行了呼气式酒精检测。

经过检测,张某每百毫升血液中酒精含量为33毫克,构成饮酒后驾驶机动车的违法行为。进一步调查后,民警发现,张某在2016年也曾经因为饮酒后驾驶机动车在外地被警方处罚过,此次属于二次酒驾。随后,交警部门对张某处以吊销机动车驾驶证两年,并处罚拘留七日、罚款两千元的处罚。

民警介绍,像张某这样因为“隔夜酒”被查出酒驾的驾驶人并不少见。不少人觉得喝酒后睡一夜感觉酒“醒”就可以开车了,但实际上血液中酒精可能并没有代谢完成,仍会达到酒驾或醉驾交通违法行为的认定标准。喝酒后多长时间可以开车上路,并没有一定的标准,跟一个人的年龄、体质、解酒能力等都有很大关系,建议驾驶员不要心存侥幸,如果不能确认体内酒精完全消散,就尽量不要驾车出行,自觉远离酒驾危害。

张亮 葛小林